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参考答案

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分。）

1．A
   2．D
    3．C
  4．B

5．A



6．C     7．C
    8．D
  9．B

10．B

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分。）

11．
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17．
[image: image3.wmf]12
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18．①存在；②符合条件的点P共有3个：当点P在线段AO上时，∠OCP=40°；当点P在OB的延长线上时，∠OCP=20°；当点P在OA的延长线上时，∠OCP=100°。

三、解答题（本大题共8小题。共66分。）

19．（本小题满分6分）

解：（1）在这50个数据中，1.2出现了10次，出现的次数最多，即这组数据的众数是1.2；将这50个数据按从小到大的顺序排列，其中第25个数是0.8，第26个数是1.0

∴ 这组数据的中位数是0.9（3分）

（2）∵ 这50个数据的平均数是
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∴ 这50名学生右眼视力的平均值为0.87

据此可估计该年级学生右眼视力的平均值为0.87（6分）

20．（本小题满分8分）

解：（1）∵ 点A（1，5）在反比例函数
[image: image7.wmf]x
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的图象上

有
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，即
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  ∴ 反比例函数的解析式为
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（3分）

又∵ 点A（1，5）在一次函数
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的图象上

有
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    ∴ 
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∴ 一次函数的解析式为
[image: image14.wmf]2
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（2）由题意可得
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   解得
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∴ 这两个函数图象的另一个交点的坐标为
[image: image18.wmf])
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21．（本小题满分8分）

解：（1）设这个抛物线的解析式为
[image: image19.wmf]c
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由已知，抛物线过
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0

,

2

(

-

A
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解这个方程组，得
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∴ 所求抛物线的解析式为
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（2）
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∴ 该抛物线的顶点坐标为
[image: image25.wmf])
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22．（本小题满分8分）

解：（1）∵ PD、PB分别交⊙O于C、D和A、B

根据割线定理得
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又∵ PE为⊙
[image: image27.wmf]O
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的切线，PAB为⊙
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的割线

根据切割线定理得
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即
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∴ 
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（2）在⊙O中过O点作OF⊥CD，垂足为F

根据垂径定理知OF平分弦CD，即
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在
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中，
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∴ OF=3

∴ 
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23．（本小题满分8分）

解：由已知，可得∠ADB=45°，∠ACB=60°（2分）

∴ 在
[image: image37.wmf]ABD
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中，DB=AB

在
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中，
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∵ DB=DC+CB   ∴ 
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答：山高约614.3米。（8分）

24．（本小题满分8分）

解：（1）
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（3分）

（2）根据题意，列方程得
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整理得
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解这个方程得
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经检验，
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都是原方程的根。但速度为负数不合题意

所以只取
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答：甲每小时走6千米，乙每小时走5千米。（8分）

25．（本小题满分10分）

解：（1）如图①，连接DE

∵ AD是圆O的直径    ∴ ∠AED=90°（1分）

又∵ BC切圆O于点D

∴ AD⊥BC，∠ADB=90°（2分）

在
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和
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∴ 
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∴ 
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同理连接DF，可证
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（2）
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如图②，连接DE，因为BC在上下平移时始终与AD垂直，设垂足为
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∵ AD是圆O的直径   ∴ ∠AED=90°

又∵ 
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同理可证，当直线BC向下平移与圆O相离如图③时，
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26．（本小题满分10分）

解：（1）将已知的一元二次方程化为一般形式

即
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∵ 
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于是
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（3）当
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